Liceo Scientifico G. Marconi - Classe 4S

VERIFICA SCRITTA DI MATEMATICA - 19.03.2014

COMPITO A
Esercizio A.1 Risolvi le seguenti equazioni goniometriche:
sen(Sx—l—%)zsen(Qw—g) ; senz + (V24 1) cosz = 0.

[—27/34+2k7, 7w /54+2kw/5; —37/8+k]

Esercizio A.2 Risolvi le seguenti equazioni goniometriche:
2cos 224 (3+V5)senz—1—v5 = 0; sen (a; — %) —COS <x + g) —2=0.
[7/242km, ©/10+2km, 97 /104-2km; 27 /342kn]

Esercizio A.3 Risolvi le seguenti equazioni goniometriche:

sen 8z + sendx — v/2sen 6z = 0; cosx = log, (log3 81+ 332) .
[kn /6, L7 /8+km; 0]
Esercizio A.4 Risolvi le seguenti disequazioni goniometriche:

2
senx—cosx<§; (3+V3)sen’z + (3 — V3)senzcosz — V3 > 0.

[137 /124 2k <x <297 /124 2k7; 7 /6+kn<x<3m/4+kw]

Esercizio A.5 Risolvi la seguente disequazione goniometrica:

tgxr — 2+ V3
9cos?2x — 18cosx — 16

> 0.

[7/24+2km<ax<13m/1242knV2mw—arccos(—2/3)+2kn<x<3m/2+2k~]

2

Esercizio A.6 (Speciale) Esprimi la funzione y = sen” z in funzione della

variabile 2z e, sulla base di questa operazione, disegnane il grafico. [(1—cos2x)/2]

Buon Lavoro!
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COMPITO B
Esercizio B.1 Risolvi le seguenti equazioni goniometriche:
3
cos<4x—%>zsen<3x—|—17r> ; (V24 1)senz —cosz = 0.

[2kn /7, w/2+km; 7 /8+kT]

Esercizio B.2 Risolvi le seguenti equazioni goniometriche:
2cos2z+(5—v/5) cosz+3—v5 = 0; sen (:1: + g) +cos <w — %) +2=0.
[£27 542k, m+2km; T /6+2kT]

Esercizio B.3 Risolvi le seguenti equazioni goniometriche:

7'(' 2
cos 10z + cos 6z + V2 cos 8z = 0; senr = logs [log2 8+ <:1: — 5) ] :

[7/164+kw /8, £37/8+km; /2]

Esercizio B.4 Risolvi le seguenti disequazioni goniometriche:

6
senx+cos:r>§; (1+V3)sen®z + (V3 —1)senzcosz < V3.

[r/1242km<x<5m/1242km; —7/3+kn<z<m/4+km]

Esercizio B.5 Risolvi la seguente disequazione goniometrica:
tgxr —2 — \/3 <0
25sen?x + 20senx — 21 '
[arcsen(3/5)+2kn <x<bm /124 2knV 7 /24 2km <z <m—arcsen(3/5)+2kmV

177 /124-2kT <z <3/ 242k

2

Esercizio B.6 (Speciale) Esprimi la funzione y = cos” x in funzione della

variabile 2z e, sulla base di questa operazione, disegnane il grafico. [(14-cos2x)/2]

Buon Lavoro!



